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2019 北京第八十中学高一（下）期中

化 学

可能用到的相对原子质量:H1 c12 N14 O16 S32 Fe56 Cu64

每小题只有一个选项符合题意，21 个小题，每小题 2分，共 42 分

1.在生活、生产中为增大化学反应速率而采取的措施合理的是

A. 食物放在冰箱中 B. 橡胶制品中添加抑制剂

C. 在干果包装内放置小包脱氧剂 D. 燃煤发电时用煤粉代替煤块

2.下列元素中，属于第三周期的是

A. C B. K C. S D. Cu

3.在元素周期表中，同主族元素原子具有相同的

A. 电子层数 B. 核外电子数 C. 最外层电子数 D. 核电荷数

4.
6
�Li 和

7
�Li 是锂的两种稳定同位素，在地质学和地球化学研究中有着广阔的应用前景．下列说法正确的是

A.
6
�Li 和

7
�Li 是同一种核素 B.

6
�Li 和

7
�Li 的中子数相同

C.
6
�Li 和

7
�Li 的电子数相差 1 D.

6
�Li 和

7
�Li 的质子数相同

5，下列烷烃具有同分异构现象的是

6.用试管分别取等量 5％的 H2O2溶液进行实验;下列分解速率最快的条件组合是

① 40℃热水中 ○2 5℃冷水中 ○3 加入 FeCL3 ④ 不加催化剂

A.○1 ④ B.①③ C.○2④ D.○2 ○3

7.下列反应过程中的能量变化与右图一致的是

A．2Al+6H+ 高温 2Al3++3H2↑ B．C+CO2 高温 2CO

C．CaCO3 高温 CaO+CO2↑ D．C+H2O(g) 高温 CO+H2

8.钫位于元素周期表第 7周期 IA 族。下列关于钫的性质描述中不正确的是

A.银白色金属 B.熔点较低

C.与水反应不如铯剧烈 D.氢氧化钫是强碱

9．X、Y、Z、W均为短周期元素，它们在元素周期表中的位置如下图所示，若 X原子的最
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外层电子数是次外层电子数的 3 倍，下列说法中不正确．．．的是

A．原子半径：Y＞z＞x

B．气态氢化物的稳定性：W＞Z＞X

C. 最高价氧化物对应水化物的酸性：W＞Z＞Y

D. W 的单质能与水反应，生成一种具有漂白性的物质

10．下列事实能说明某元素的非金属性比 Si 强的是

序号 事实 非金属性强弱

A CH4受热分解的温度比 SiH4高 C>Si

B C 与 SiO2在高温下反应生成 Si 和 CO C>Si

C 稀盐酸与 Na2SiO3溶液反应生成 H2SiO3胶体 Cl>Si

D H2SO3是中强酸，H2SiO3是弱酸 S>Si

11，已知：

下列说法不正确．．．是

A．①和②的变化过程中都有电子的得失或偏移

B．①和②所得的化合物中各原子均达到 8 电子稳定结构

C．Na2O 中含有离子键，H2O 中含有极性共价键

D．①和②过程中原子的总能量高于相应的化合物的总能量

12．一定条件下的密闭容器中，起始时投入一定量的 SO2（g）和 O2（g），发生反应

2SO2（g）+O2（g）⇌2SO3（g）．t min 达到平衡．下列说法不正确的是

A. 若投入 2molSO2与 1molO2，则生成 2molSO3

B. 若用 18O2进行反应，则一段时间后，18O 在反应物和生成物中均存在

C. t min 前，该反应的正反应速率大于逆反应速率

D. 平衡时反应物与生成物浓度均不再变化

13．反应 4NH3＋5O2 500
0
C 4NO+6H2O 在 5L 的密闭容器中进行，30s 后 NO 的物质的量增

加了 0.3mol，则以 NO 的浓度变化表示此反应的平均速率是

A. v（NO）=0.03mol/（L•s） B. v（NO）=0.01mol/（L•s）

C. v（NO）=0.006mol/（L•s） D. v（NO）=0.002mol/（L•s）

14．以金红石（主要成分 vTiO2）为原料生产金属钛的主要步骤有

X

Y Z W
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①在高温下，向金红石与焦炭的混合物中通入 Cl2，得到 TiCl4和一种可燃气体;

②在稀有气体（如氩）氛围和加热的条件下，用镁与 TiCl4反应可得到钛。

下列说法不正确．．．是

A．反应①、②均为氧化还原反应 B．在反应①中金红石和焦炭均为还原剂

C. 反应①中可燃性气体是 CO D．反应②中有 1moTi 生成时，转移 4moIe、

15. 燃料电池是一种高效、环境友好的发电装置。以 H2为燃料时，产物为 H2O：以 CH4为

燃料时，产物为 H2O 和 CO2，下列说法错误．．的是

A．H2、CH4在负极失去电子，发生氧化反应

B. 从产物推断，两种燃料电池的氧化剂均为 O2

C. 燃料电池将化学能直接转变为电能，能量转化率高

D. 分别将 1molH2和 1 mol CH4做燃料电池的燃料，转移的电子一样多

16．（4 分）某温度下，按照下表数据进行浓度对化学反应速率影响的实验

（已知：Na2S2O3+H2SO4═Na2SO4+S↓+SO2↑+H2O）

试管编号 3% Na2S2O3溶液 H2O 稀 H2SO4（体积比为 1：5） 出现浑浊时间

① 3mL 3mL 5 滴 33s

② ___mL 2mL 5 滴 28s

③ 5mL 1mL 5 滴 ___s

请回答：

（1）②中加 3% Na2S2O3溶液___mL．

（2）测得中出现浑浊的时间可能是___（填字母）．

a．42s b．30 c．16s

（3）上述实验结论是___________________________________

17．（7 分）某学小组针对化学能转变为其他形式的能量，进行如下实验:

（1）将锌片放入盛有稀硫酸的烧杯中，将温度计水银球置于稀硫酸中，发生反应的离

子方程式是________________________________________。观察到温度计示数上升，说明该反应实现了化学能转

变为_________________能。

（2）将锌片、铜片按照右图装置連接，则电子的流动方向是______________

负极的电极反应式为_______________________

观察到铜棒上_____________________________________

产生上述现象的原因是_____________________________________

（3）上述实验说明：要想使氧化还原反应释放的能量直接转变为电能

就要设计一种装置，使氧化反应和还原反应______________________

并使其间的电子转移，在一定条件下形成电流。
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18．元素周期律（表）是认识元素化合物性质的重要理论。

（1）某学习小组研究了金属锂、钠、镁的性质后发现：

i. 锂、镁和水反应均较为微弱，钠和水反应较为剧烈。

ii. 锂和镁的氢氧化物均为中等强度的碱。

iii. 锂、镁在空气中燃烧均生成氧化物，而钠在空气中燃烧生成过氧化物。

由以上事实，可知锂、钠、镁三种元素的金属性强弱关系是____________________

（2）锶（38Sr）元素广泛存在于矿泉水中，是一种人体必需的微量元素，在元素周期表中与

20Ca 和 56Ba 同属于第ⅠⅠA 族

①碱生：Sr（OH）2_____Ba（OH）2（填“＞”或＜）

②用原子结构的观点解释锶的化学性质与钡差异的原因：

___________________________________________________________

（3）硒（Se）的部分信息如右图，且知 34Se、35Br 位于同一周期

①Se 在元素周期表中的位置是______________________

②H2Se 的电子式是_______________________

○3 Cl、Se、Br 的非金属性强弱顺序为________________________

能证明上述非金属性强弱关系的事实是____________________________________

（写出一条即可）

④某同学对 SeO2（白色的挥发性固体，易溶于水）的各种不同化学性质进行推测，并用 SO2水溶液、H2O2溶液、

NaOH 溶液、稀 H2SO4等试剂进行实验，证明了推测是正确的．

完成下表：

编号 性质推测 化学方程式

1 氧化性 SeO2+2SO2+2H2O═Se+2H2SO4

2 ___ ___

3 ___ ___


